

# DEBRECZEN



SZERKESZTŐSÉG, KIADÓHIVATAL ÉS NYOMDA:  
DEBRECEN, JÓZSEF KIRALYI HERCEG-UTCA 1.  
TELEFONSZÁMOK: 27-89. SZ. (SZERKESZTŐSÉG),  
27-88. SZ. (KIADÓHIVATAL ÉS KÖNYVNYOMDA).

KELETMAGYARORSZÁGI  
NAPLÓ

ELŐFIZETÉSI ÁRAK: HAVONTA 2.40 P. NEGYED  
ÉVRE 7 P. FÉLÉVRE 14 P. ÉVENTE 26 PENGÓ  
KÜLFÖLDRE: A FENNI DJAK KÉTSZERESE  
EGYES SZÁM 10 FILLÉR, VASÁRNAP 20 FILLÉR

IX. ÉVFOLYAM, 136. SZÁM.

DEBRECEN, 1932. JUNIUS 18. SZOMBAT.

ARA: 10 FILLER

## Az agrárhitel kérdései

Egyöntetű vélemény szerint a mezőgazdasági válság egyik legfontosabb tényezője az agrárhitel problémájában rejlik. A gazda a veszteséges termés mellett nem bírja azokat a tőketörlesztéseket és azokat a magas kamatokat fizetni, amelyeknek mértékét még jóval magasabb terményárak mellett szabta meg a hitelező és vállalta az adós. Jelenleg a gazdák nagyrésze fizetéképtelen, vagyis legjobb akarata mellett sincs abban a helyzetben, hogy vállalt fizetési kötelezettségeinek eleget tessen. A kormány már eddig is több irányban sietett segítségére a megszorult gazdáknak a fizetési kötelezettségek részbeni enyhítésével és kitolásával. Így a földteherrendezésbe bevont gazdák ellen felfüggesztette az árveréseket és megindította az egyezségi eljárást a Földteherrendező Országos Bizottság útján. Továbbá a hitelügyi rendelettel jóval alacsonyabb szinten mozgatta a hitelkamat még a múlt évben. Ezenkívül az önhibájukon kívül fizetéképtelen állapotba került gazdáknak megengedte, hogy kérhetik az árveréseket és a zárhatnak október hó 31-ig való elhalasztását. Ez adósvédelmi kormányintézkedések érvénybelépte óta azonban a gazdasági helyzet tovább romlott és a fizetéképtelenség a gazdák egyre szélesebb rétegeire terjedt ki.

Ebben a válságos helyzetben az egypárti kérdések élére helyezte a gazdák javára szóló hitelkönnyítések és fizetési halasztások sürgős megadását. A pénzügyminiszter méltányolva az egypárti kívánságának fontosságát, a vezető agrárpolitikákat, valamint a pénzügyi és gazdasági élet vezérferfiit, szakértekezletre hívta egybe, amelynek feladata volt a megteendő intézkedések dolgában megállapodást létesíteni. — Ezen a tanácskozáson kiderült, hogy a pénzügyi intézkedések hajlandók a mezőgazdaság érdekében olyan fizetési engedményeket és könnyítéseket megadni, amelyek valahogyan átsegítenék a megszorult gazdákat a mai nehéz állapotokon. Kiderült e tanácskozáson, hogy a gazdaérdekeltségek kívánságai nagyrészt teljesíthetők, azaz nem fog nagyobb nehézségekbe ütközni. Egyéni elbírálás alapján mind azoknak a gazdáknak, akik a rossz gazdasági viszonyok folytán tényleg fizetéképtelenség állapotába jutottak, valamint az ilyen gazdák egyes csoportjai javára be fog következni a tőkehátralékok fizetésének elhalasztása és a kamatok elviselhető mértékre való leszállítása.

**Mindezen gazda-adósvédelmi ren**

## Nem mondott le a kormány

### A felsőház tárgyalásainak befejezéséig helyén marad Hírek arról, hogy újra Bethlen venné át a kormányzást

Tegnap Debrecenben a jólétesültség látszatával olyan híreket terjesztettek, mintha a kormány lemondott volna.

Ezek a hírek nem nyertek megerősítést, sőt Budapestről határozottan megcáfolták azokat.

Budapesti jelentés szerint a Ház folyosói újszólván színel nélkül kizárólag a politikai helyzet problémájával foglalkoznak. A vélemények rendkívül megoszlanak valamennyi párton. Senki sem tud bizonyosat arról, vajjon Károlyi Gyula véglegesen elhatározta-e lemondását, mint a hírek mondják.

A képviselők magukat a kormány tagjait is ostromolták kérdéseikkel.

Zsitvay igazságügyminiszter, Kereszties Fischer belügyminiszter és Karafiáth Jenő kultuszminiszter azonban tegnap a pártterkezetlen is és ma délben a Ház folyosóján is elhárították maguktól a kérdéseket azzal, hogy semmiféle irányban nincs módjukban nyilatkozni. Egyes képviselők azt hangoztatták a folyosón, hogy a miniszterelnök mindenesetre helyén marad június végéig, a felsőház tárgyalásáig. Ha az új kormány megalakítására nem Károlyi Gyula kapna megbízást, akkor — amint hangoztatják, — kizárólag Bethlen István jöhet vissza.

Bethlen tegnap este kijelentette a képviselők előtt, hogy most egyáltalán

nem törekszik a kormány átvételére, magatartását azonban a kormánypárti képviselők úgy ítélik meg, hogyha a kormányzó és a párt bizalma újra őt hívná az ország élére: Bethlen nem zárkóznék el attól, hogy már most átvégye a kormányt.

Azok a kombinációk, amelyek Kereszties Fischer belügyminiszter személyét állítják előtérbe: az egypárti vezetőtagjai körében nem találunk hitelt.

Abban az esetben, ha a Bethlen-kombináció különböző okoknál fogva meghiusulna, az egypárti Gombos Gyulát állítják előtérbe.

## Matuskát a bécsi bíróság hat évi súlyos börtönre ítélte

### A tárgyalás utolsó napja -- Matuska a tárgyaláson szerelmet vallott feleségének, ki könnyekbe tört ki és összeesett Mikor az asszony magához tért, megcsókolták egymást és zokogtak -- Az orvosszakértők véleménye a szellemről és arról, hogy Matuska csak szimulálja az elmebetegséget

Bécs, június 17. A Matuska-pőr harmadik napján folytatták a tanúkihallgatásokat. Az egyik tanú arról vallott, hogy Matuska a biatorbágyi merénylet után beszélt neki a szörnyű éjszakáról. Ugy állította be a dolgot, hogy ő is az áldozatok között volt. Következett azután a nap szenzációja, Matuskáné kihallgatása.

Az elnök Matuskánét szólítja a terembe. Nagy mozgolódás támad. Matuska zsebkendőjét vesz elő és állandóan törli vele az arcát. Folyton félrefordítja fejét, hogy ne lássa feleségét. Matuskáné sorra válaszol az elnöknek ifjúságáról, házasságáról hozzátartozó kérdéseire.

delkezések gyakorlati keresztülviteléről, a halasztás és kamatmérés módjairól egy szűkebb körű bizottság fog a legközelebbi idő alatt dönteni, amely szakbizottságban a magyar agrártársadalom legkiválóbb vezető férfiai gondoskodnak a gazdák jogos igényeinek megvalósulásáról.

A kormány méltányolva ez igények jogosságát a gazdasági élet különböző jogos szempontjait mérlegelésével fogja az agrárhitel rendezésére vonatkozó intézkedéseket megadni. Némely túlzó gazdaságpolitikusnak azt a követelését azonban, hogy általános fizetési moratóriumot hirdessen ki, a kormány nem fog eleget tenni, — mert ez lehetetlenség. Lehetetlen egy általános moratórium azért,

Az elnök kérdi, hogy családjában nem fordultak-e elő betegségek.

Matuskáné vallomásaiban előadja, hogy férje nagyanyja igen iszákos nő volt. Matuska maga azonban sohasem talált tul nagy élvezetet az ivásban. Matuskáné ezután férje vallásosságát írja le. Az utóbbi időben különcködő gondolatokat vett észre férjénél.

Elnök: Tud valamit egy Leo nevű telepátikus létezéséről?

Matuskáné: 1929-ben, amikor a Balaton mellett nyaraltunk, megismerkedtünk egy Leo nevű emberrel, ez a Leo telepatá volt s férjem azt mondta róla, hogy „Leo nagyon híres és nagyon ügyes ember és nagyon jó hipnotizőr”.

mert ez egyszeribe teljesen megállítaná a termelést, az áruk forgalombahozatalát és mindenütt megrekedés állana be a gazdasági élet vérkeringésében.

De egy ilyen általános moratórium azért is igazságtalan volna, mert felmentené még azokat is a fizetési kötelezettségek alól, akik vagyoni helyzetük és jövedelmük mellett még nagyon is képesek volnának a vállalt kötelezettségeket teljesíteni. Nem lehet megengedni, hogy az agrárhitel rendezésének ürügye alatt olyanok se fizessenek, akiknél a fizetőképesség nem hiányzik, hanem csak a fizetőkészség. Sőt, egy moratórium még azokat is felbátorítaná a nemfizetésre, akiknél ma még megvan a fizetőkészség.

Matuskáné ezután elmondja, hogy férje többször hosszú ideig volt távol, így 1931. januárjában. Férje azt mondta nekik, hogy üzleti ügyben Budapestre kell utaznia. (Valóban akkor amsbachban volt.) Amikor férjem, — folytatta Matuskáné — hosszú távollét után május 1-én (a jüteborgi merénylet után) hazatért, folyton zokogott, Szeptemberben is hosszú ideig távol volt. 1929-ben férjem teljesen megváltozott. Kérdeztem mi oka ennek a változásnak, sohasem felelt. Férjem mindig ellensége volt a kommunizmusnak. Matuskáné ezután rámutatott férje jótékonyására.

Matuska ekkor felugrott és odakiált.

A gazdák súlyos helyzetét nem lehet arra kihasználni, hogy még a vagyoniag előnyös helyzetben élő, nagy jövedelmeket élvező és a jólét meglehetősen fokán álló polgárok se fizessék adósságaikat. Visszont az a becsületes, dolgozó gazda és kisiparos, aki önhibáján kívül került a fizetéképtelenség sajnálatos állapotába, meg fogja kapni mindazokat a fizetési könnyítéseket és halasztásokat, amelyek igénybevételével gazdasági létét átmentheti a mai napszámokba. Ez igenis nemzeti feladat és ezt a feladatot a kormány meg is oldja. A rosszhiszomszűrés azonban nem lehet, nem szabad istápolni és aki tud, az fizessen ezután is. Ez a kormány nyílt és világos programja a gazda-adósvédelem kérdésében.

tott feleségének:

— Én még mindig szeretlek, soha nem volt más a szívemben, csak te.

Matuskáné e szavaknál könnyekben tört ki és összesett. Matuska felkiáltott:

— Öt perc szünetet javaslok!

Az elnök csendet kér, majd folytatja a kihallgatást. Matuska azonban minduntalan feleségére mutat ezekkel a szavakkal:

— De hiszen rosszul van.

A kihallgatás mintegy egy óra hosszát tartott. A kihallgatás után Matuskáné férjéhez megy, megcsókolja s mindketten sírnak.

Ezután dr. Juhnt, a Matuska-család házi orvosát hallgatták ki. Közli, hogy Matuska benne is fantasztia és zavartfejú ember benyomását kellette. Fokozottan öntudatos volt és erősen érzéki. Matuska felesége röviddel azután, hogy elhagyta a termet, a folyosón eszméletlenül esett össze. Az orvosok az esküdsorsolási teremben fektették le az asszonyt. Szíverősítő cseppeket adtak neki, úgy, hogy rövidesen magához tért.

#### MATUSKA FELTALÁLTA A „FAÁGYUT ÉS AZ UJ ZEPPELINT”

Azután az elnök néhány iratot ismer tetett, továbbá a fogház parancsnokságának közlését arról, hogy miként viselkedett Matuska a börtönben. Ismertették ezenkívül Matuskának néhány levelét, amelyet feleségéhez írt, ezekben közli, hogy újabb találmányon dolgozik.

Így feltalálta a faágyut és egy új Zeppelin léghajóttervet készített elő. Végül a bírósági elmeszakértők mondják el véleményüket.

#### AZ ORVOSSZAKÉRTŐK VÉLEMÉNYE.

Délután az elmeorvosok szakvéleményüket adták elő.

Az egyik orvosszakértő a vádlott által emlegetett Leo szelleméről szólva, a legnagyobb határozottsággal jelentette ki, hogy Matuskának minden ilyenirányú kijelentése csak szinlézés.

Matuska nagyon ügyesen hazudik és nagy tehetsége van arra, hogy másnak tünetsse fel magát, mint a valóságban. Viselkedése a tárgyalóteremben nem természetes. Előrehajló testtartása, nyelvöltögetése és más gesztusa és zisekedésmódja csak szinulálás. Mind azokat a jelenségeket, amelyek Matuskánál megfigyelhetők, hiába keresi az ember az elmeorvogyintészetben levő betegen. Matuskának semmiféle elmebetegsége nincs, élénk fantáziája, jelenbeli fogynakosság és erkölcsi érzékének hiánya befolyásolták. Matuska nem hipnotikus álomban követte el tettét, és

legkevésbé tette állandó hipnotikus állapotban.

A másik orvosszakértő csatlakozik az előtte szóló szakvéleményéhez és az azal egészíti ki, hogy a vádlott ideges, kusza gondolkodású ember.

Matuska elmebetegsége szinulálás. Matuska az álszenteskedésben és hazugságban is nagy tehetséget árul el. Az, hogy a biatorbágyi merénylet után késsel ejtett karcolást az arcán és azt angoltapaszszaal beragasztotta és orvosi látel segítségével kártérítési igényeket akart támasztani, arra mutat, hogy már akkor súlyos erkölcsi defektusa volt. Az ilyen magatartás kétségtelenül az impertinencia és a hazuglelkűségnek a csucspontját jelenti.

Később jutott arra a gondolatra, hogy szenzációt csinál az ügyből és ekkor kezdett szinulálni. Matuska feleségének a tárgyalóteremben szerelmi vallomást tett. Ezt azonban nem lehet komolyan venni, mert tettheivel családját tönkretette. Matuska magatartása a főtárgyaláson mindenkire azt a benyomást tette, hogy komédiázik.

A védelem a kérdések egész sorát felelté az orvosszakértőkhöz. Egy két-

désre mind a két szakértő a legteljesebb biztonssággal mondja, hogy teljesen kizárt dolog az, hogy Matuska a tett elkövetésének idején olyan állapotban lehetett volna, amelyik csak bármily kismértékben is elmebetegségre vallana.

#### AZ ÍTÉLET.

Az ügyész után a védők beszéltek. A vád- és védbeszédek alig egy órát

vettek igénybe. Ezután a bíróság tanácskozássra vonult vissza.

A törvényszék Matuska Szilveszteri a köz ellen irányuló erőszakos cselekmény elkövetéséért hatévi súlyos börtönrre ítélte. Az ítélet kötelezi Matuskát, az osztrák szövetségi vasutaknaknak 4199.72 schilling kártérítés megfizetésére.

Matuska az ítéletet teljes nyugodtsággal hallgatta végig. Arra a kérdésre, hogy él-e törvényadta jogával, meghajolt és azt mondta, hogy

csak azt akarom mondani, hogy az volt egyetlen céltom, amit itt el mondtam, szívem utolsó dobbanásáig.

A védő semmiségi panaszt jelentett be.

## A jóvátétel a múltté

Anglia kijelentette, hogy lemond a teljes német jóvátételről.  
ha a többi hatalom is kész erre

Mussolini: A jóvátételek, háborus adósságok korszaka végleg elmúlt

Lausanne, június 17. A konferencia ülésének elején MacDonald elnök felolvasott egy nyilatkozatot, amelyet Anglia, Franciaország, Olaszország, Belgium és Japán képviselői írtak alá. A nyilatkozatban ezek a kormányok amellet foglalnak állást, hogy a konferencia problémáit haladéktalanul oldják meg világegyezmény keretében.

A Hoover-moratórium lejártá tekintetében kijelentik, hogy a további megoldásokra val tekintet nélkül a konferencián résztvevő államok jóvátételi és adóssági fizetéseit a konferencia tartamára felfüggesztik.

Papen német kancellár mondott aztán hosszabb beszédet. Meg kell szabaddítani — mondotta — a világot a politikai fizetések sarcának zavaraitól. Herriot francia miniszterelnök szerint univerzális megoldást kell keresni, mert Európa nem elég a megoldáshoz.

Herriot után a lausannei konferencia mai ülésén Chamberlain angol pénzügyi államtitkár szólt fel, aki kijelentette, hogy az angol álláspont a következő: Anglia hajlandó lemondani a teljes német jóvátételről, ha a többi hatalom is késznek nyilatkozik erre. Ez Anglia számára nagy áldozatot jelent, Anglia azonban ezt a világgazdaság konszolidálása érdekében meg akarja hozni.

Az értekezlet délutáni zárt ülésén Marinkovic jugoszláv miniszterelnök azt hangoztatta, hogy arra a 70 millió aranymárkára, amely a jóvátételek címen Jugoszlávia részére esedékes, az ország gazdasági életének feltétlenül szüksége van. Ennek az összegnek elvesztése beláthatatlan következményekkel járnak.

Lausanne, június 17. MacDonald mai nyilatkozata után, amelyet őt hatalom nevében tett meg, itt általánosság vált az a meggyőződés, hogy a jóvátétel — a múltté.

A moratórium eszméje Simon angol külügyminiszteré. A moratórium azonban nem határidő nélküli, hanem csak arra az időre szól, amíg a lausannei konferencia a jóvátételi kérdést megoldja. Simon eredeti elgondolása az volt, hogy végleges megoldást jelentő nyilatkozatot tegyenek. Herriot azonban ezt visszautasította. Herriot hangsúlyozta, hogy ilyen radikális meg-

oldásnak sok előfeltétele volna; szerrinte a pillanatnyi moratórium van helyén. Franciaország a végleges törles előtt Németország részletfizetési kötelezettségét akarja megállapítani.

Német részről ezt az eszmét, amikor tudomást vettek róla, erőlyesen visszautasították.

London, június 17. A Daily Express római tudósítója beszélgetést folytatott

Mussolinival, aki kijelentette, hogy a jóvátételek és a háborus adósságok korszaka végleg elmúlt. Ez a két fogalom meghalt és el van temetve. Ha Németország nem mond, akkor Olaszország is nem mond.

A tudósító hozzáfűzi, hogy Mussolini ezeket a szavakat határozott és nyomatékos hangon ejtette ki.

## Dr Rugonfalvy Kiss István lett a jövő évi egyetemi rektor

Tegnap délben egy órakor ült össze a Tisza István tudomány egyetemen a rektorválasztó közgyűlés. A közgyűlésen jelen voltak a karok elektorai: dr Kállay Kálmán, dr Révész Imre, Csikesz Sándor, dr Varga Zsigmond a hit-dr Kováts Andor, dr Bacsó Jenő, dr Baranyai Béla, dr Thegze Gyula a jog; dr Orsós Ferenc, dr Belák Sándor, dr Kováts Ferenc, dr Preininger Tamás az orvos; dr Tankó Béla, dr Szabó Dezső, dr Huss Richárd, dr Telegdi Róth Károly egyetemi tanárok a bölcsészettudományi karról.

A rektorválasztó közgyűlésen dr Neuber Ede rektor elnökölt. A jövő év rektorául az elektorok

titkos szavazással egyhangulag dr Rugonfalvy Kiss István egyetemi ny. r. tanárt választották meg.

A szavazás után bizottság kereste fel dr Rugonfalvy Kiss Istvánt s a közgyűlésbe meghívta. Itt dr Neuber Ede rektor üdvözölte dr Rugonfalvy Kiss Istvánt s kérte, hogy nyilatkozzék a tisztség elfogadásáról. Dr Rugonfalvy Kiss István köszönettel fogadta a személyét ért megtiszteltetést s rektori legfőbb kötelességének a szemponti egyetem teljes berendezését s az egyetem leépítésének megakadályozását tartja.

A rektorválasztó közgyűlés dr Neuber Ede rektor áldás kívánásával ért véget.

Dr Rugonfalvy Kiss István egyetemi tanár 1881. június 11-én született Gyimesen (Csík megyében) 1914. augusztus hó 26-án nevezték ki a debreceni egyetem magyar történelmi tanszékére, nyilvános rendes tanárrá. Előzőleg a Győr vármegye főlevéltárosa, debreceni ref. bölcsészeti akadémia ny. r. tanára, a budapesti m. kir. Pázmány egyetem magántanára volt. Jelenleg is tagja a debreceni m. kir. középiskolai Tanárviszázató Bizottságnak, a Magyar Heraldikai és Geneológiai Társaság, valamint a debreceni Csokonai, a győri Kisfaludy Körnek. Választmányi tagja a Kálvin Szövetségnek. A Hadimúzeum Egyesület elnöke, a Hargita-váralja jelképes székely község bírása, tartalékos főhadnagy. A debreceni egyetem bölcsészeti karának 1920—21. 1927. —1928. s az 1918—29. évi dékánja, az 1920—21. évi prodékánja volt.

Dr Rugonfalvy Kiss István egyhangú megválasztása a kollégiai szertetet és tisztelet tanujelét bizonyítja. Örömmel fogadta megválasztását az egyetem ifjúsága, — mert Rugonfalvy Kiss Istvánt úgy tekintették eddig is, mint az ifjúság atyai barátját, pártfogóját és segítőjét. Az egyetemi ifjúság reméli azt, hogy az a belső kapcsol, mely dr Szentpéteri Kun Béla rektorsága alatt létrejött, mely dr Neuber rektor személyes varázsa által még jobban erősödött s kimélyült, dr Rugonfalvy Kiss Istvánban további kapcsolatot talál. (Cs. S.)

## Mosó divatkelmékben

bemberg-selymek  
selyem-burették

izléses választékokat talál

KARDOS LÁSZLÓNÁL

ROTHERMERE LORD  
SZÁZEZER PENGŐS  
ADOMÁNYÁBÓL A SZEGEDI  
EGYETEMEN RADIUM-  
INTÉZETET LÉTESÍTETTEK.

Szeged, június 17. Bensőséges ünnepség keretében ma nyitották meg a Ferenc József tudományegyetem által létesített lord Rothermere rádiumintézetét. Veress Elemér, az egyetem rektora ismertette az intézet létesítésének előzményeit, lord Rothermere százezer pengőt adományozott az egyetemnek, amelynek legnagyobb részéből rádiumot vásároltak.

## Templom János, ki lelőtte elvált feleségét nem kerül statáriális bíróság elé

Megfigyelik elmeállapotát.

Budapest, július 17. A budapesti kir. ügyészség elnöke Templom János ügyében a következő határozatot hozta: Templom János bűnügyében, aki rolt feleségét két revolverlövéllyel megsebesítette, a kir. ügyészség akként döntött, hogy az ügyet a rendes bünvádi eljárás szabályai szerint intézi el. Ennek a döntésnek indoka az, hogy a súlyosan sérült sértett mai egészségi állapota nem alkalmas arra, hogy a bűncselekményt megelőző és arra vonatkozó olyan megnyugtató bizonyítékokat és adatokat szolgáltatson, amelyek a statáriális eljárásra alapot adnának. E mellett tisztázandónak tartja a kir. ügyészség annak megállapítását, hogy vajjon Templom János rendelkez-e az idegállapotának azzal a mértékével, hogy cselekményének kellő mérlegelésére képes volt-e. Evégből elmeállapotának orvosszakértő által való megfigyelését tartja szükségesnek a kir. ügyészség. A kir. ügyészség Templom János ellen gyilkosság bűntettének kísérlete címén a vizsgálatot és a vizsgálati fogság elrendelését indítványozza.

## Hatalmas tűzvész pusztított csütörtök éjjel Zalasombattán

A tüzet minden valószínűség szerint gyújtogatás okozta. — Hét ház, 19 pajta és öt gazdasági épület porráégett.

Óriási tűzvész pusztított tegnap éjszaka Zalaegerszegtől hatvan kilométernyire, Zalasombattfa községben. A tűz ötven házból álló község közepén éjjel 11 órakor keletkezett egy lakatlan épületben. A tűz kitörésének időpontjában hatalmas orkászzerű szél dühöngött és mire a lakosság észrevette a tüzet, már a környékbeli házak is lángokban állottak és utána is egymásután borultak lángba a házak, de különösen a fából épült felszerek. — Csakhamar megérkeztek a hőrnökbeli tűzoltók a községbe és megkezdtek a mentési munkálatokat. Az oltási munkálatokban a megszállott területi tűzoltók is dolgoztak, akiket a jugoszláv hatóságok, tekintettel a borzalmas tüzre, átengedtek. Később a récei állomásfőnök értesítésére a Zalasombattfai tűzoltóság is kivonult a helyszínre és a kintlévő önkéntes tűzoltókál hatórai nehez munká után sikerült a tüzet eloltani, de így is hét ház 19 pajta és öt gazdasági épület porráégett. Az állásokban több sertés, marha és ló pusztult el. A tűzvészrel kapcsolatosan a csendőrség megindította a nyomozást, mert az a gyanu, hogy a hatalmas tüzet gyújtogatás okozta.

## Az összeférhetlenségi javaslat tárgyalása

A képviselőház tegnapi ülésén folytatta az összeférhetlenségi törvényjavaslat tárgyalását.

Dési Géza volt az első szónok, ki annak a meggyőződésének adott kifejezést, hogy a törvény elfogja érni célját és öregbíteni a nemzet erkölcsi tőkét.

Andaházy Kasnya Béla szerint a javaslat csalódást kelt. Támadást intézett a javaslat előadója, Östör József ellen és különböző állításokat hangoztatott.

Östör József személyes kérdésben szólal fel. Lónyay Elemér hercegnek és feleségének még képviselősége előtt jogtanácsosa volt és különböző bíróságoknál vitte ügyeiket. Az OFB-nél rendes ügyvédi szabadság volt és ő a törvényes keretek között tartotta magát.

Andaházy Kasnya Béla: Ezt nem vontam kétségbe, csak nem tartom összeférhetőnek.

Östör József: Csapod községben Beck Samu haszonbérletet akart kötni az Eszterházy-uradalommal, ez az ügy elhúzódott és ezért lépett ő közbe. — Közben tudomást szerzett arról, hogy a csapodi bérletre kigazdák is igényt tartanak és abban a pillanatban vissza lépett az ügyről.

Turi Béla beszédében tiltakozik az ellen az állítás ellen, mintha e javaslat tal nem alkotnának sziboru összeférhetlenségi törvényt.

Györky Imre arról beszél, hogy 245 képviselő közül 113 köztisztviselő. A titkos választói jogot, a gyülekezési jog kiterjesztést, az esküdbírótság bizszoállítását követeli.

Legközelebbi ülés kedden lesz.

## A magyar városok országgyűlési képviselői csoportba tömörültek a közös érdekek védelmére

A magyar városok jövő sorsára talán lényeges kihatással lesz a csoportosulás, amelyet azok az országgyűlési képviselők hoztak létre, akik valamelyik városnak a mandátumával kerültek be a képviselőházba. Az alakulásnak az a célja, hogy határozottabban lépessenek fel a városok érdekében.

A képviselőknek ez a csoportja Cgron Gábort választotta meg elnökévé. Az első gyűlésüket már meg is tartották és két határozati javaslatot fogadtak el. Ezen az ülésen megjelent Debrecen város képviselőjében dr. Vargha Elemér helyettes polgármester és Ary Lajos főszámvéve is.

A gyűlésen elfogadott egyik határozati javaslatban azt kívánják a városi

képviselők a kormánytól, hogy már most gondoskodják a téli inségakció pénzügyi fedezetéről, úgy, hogy a szükséges összeg már szeptemberben rendelkezésre állítható legyen. Ugyancsak kívánják azt is, hogy a társadalmi szociális akciókat egyesítsék a hatósági akciókkal. A másik határozati javaslatban kimondták, hogy követelik a kormánytól, segítsen a városok anyagi helyzetén, munkaalkalmak teremtésén és külföldi kölcsönök annuitásának törlesztésére egyeztetendei moratóriumot kérnek, a függő kölcsönök törlesztését is függeszték fel egy évre.

A városi képviselők csoportja erélyesen tiltakozott az állami terheknek a városokra való áthárítása ellen.

## A Konyári Sóstófürdőn üdüljön, strandoljon, nyaraljon. Napi puszta 4 pengőtől.

## Kivégezték a Mussolini ellen tervezett merénylet részeseit

Hátulról lötték agyon a merénylőt.

Róma, június 17. Az egyik rómakörnyéki erődben pénteken kora hajnalban kettős kivégzés volt. Mussolini ellen tervezett merényletek miatt agyonlőtték Bovone és Scardelotto antifascistákat, akiket szerdán és csütörtökön halálraítél a római rendkívüli állampolgári törvényszék. A kivégzés a nyíl-vánosság kizárásával történt és pedig hátulról való agyonlövéllyel, amelyet a fascista miliciának egy osztaga hajtott végre. Bovone ügyvédje újján kegyelmi kérvényt nyújtott be, amelyet azonban a római téparancsnok nem továbbított az uralkodóhoz. A téparancsnoknak ugyanis joga van az elkövetett bűncselekmény súlyossága szerint teljhatalmulag dönteni, vajjon a kegyelmi kérvényt fellejleszti-e a kabinétirodához, vagy sem, amint ez már

Schirru anarchista ügyében is megtörtént. Scardelotto nem nyújtott be kegyelmi kérvényt. Soha még ilyen hidegvérű merénylő nem állott a rendkívüli állampolgári bíróság előtt.

Teljes nyugalommal mondotta el, hogy az utóbbi hónapokban semmi egyéb gondolata nem volt, csak az, hogy Mussolinit mőlje.

Egész életét erre tette fel. Részletesen elmondotta, mint útazott három ízben Párisból Rómába, hogyan rejtette el a bombát inge alatt, hogyan kereszte napokon keresztül az alkalmat, hogy Mussolini ellen merényletet követhessen el és azt is elmondotta, hogy a magával hozott bombát visszavitte Párisba, a franciaországi antifascista szervezetek titkárnak, Taracianinak.

## Valószínűleg visszaállítják a három-négypengős bolettát

A pénzügyi és a földművelésügyi kormánykörében teljes erővel folynak az új természetrendelet előkészítése. Ertesülésünk szerint a készülő rendelettervezet teljesen eljeli a kétféleműzés adómentes gabonafejlesztését és az őrlelt tanúsítványt és a földadójóváírást is lényegesen csökkenti. Valószínűleg csak 50 holdon alul fogják a földadót jóváírni valamennyi birtokosnak, tehát a nagybirtok is csak ötven holdon alul kap földadómentességet, azonfelül földadóját meg kell fizetni.

Általában lényegesen csökkenti

fogja a rendelet az úgynevezett lisztforgalmi adóváltást és előreláthatólag visszaállítja az 1930-as állapotot 3 vagy 4 pengős bolettával.

A közmunkaváltás kedvezményét meghagyja a rendelet, a vármegyei pótdadó jóváírását valószínűleg szintén csökkenti fogja. A lisztforgalmi adó ez intézkedések következtében természetesen ugyancsak nagymértékben lecsökken, úgyhogy a fogyasztóra is sokkal kevesebb teher hárul, mint hátrult volna az előző rendelettervezet alapján.

## Tizenhárom évig tartott az út Oroszországból Budapestig

Budapestről jelentik: A budapesti főkapitányság udvarán délben csomagjaival együtt letelepedett egy Oroszországból 17 év óta hazaérkezett szabolcsi gazdálkodó,

aki magával hozta orosz származású feleségét

és kint született három kis gyermekét. Szécsi Pálnak hívják a nyirgyulai gazdálkodót, aki még 1915 szeptemberében orosz hadifogságba esett, ott családot alapított és 17 évi viszontagság után sikerült most hazajutnia Magyarországra.

A kis család 13 év alatt tette meg az utat orosz földről a magyar határig.

Itt először megfigyelőbe vitték őket,

ma pedig rendőri kísérettel a főkapitányságra hozták. Szécsi Pálnak bizony elfogyott az utolsó pénze is a hosszú uton, úgy hogy ennyivalóra serü maradt és így a lovasrendőrök főztek neki és családjának gulyást, amit jóízűen fogyasztottak el. A rendőrök egyébként nagy rokonszenvvel vették körül a kis családot.

Hetényi Imre főkapitányhelyettes gondoskodott arról, hogy Szécsi Pál és családja díjmentesen utazhassék haza Szabolcsba, ahol kis szőlője és háza van. Délután a rendőrség kocsiján vitték ki cökmökjakkal együtt az öttagu családot a nyugati pályaudvarra, hogy Szécsi Pál 17 év után visszatérhessen szülőföldjére és folytathassa gazdálkodását.

## A BOCSKAY HAJDÚEZRED VASÁRNAPI SPORTÜNNEPÉLYENÉK PROGRAMJA.

A m. kir. >Bocskay István 11. hajdúezred. 1932 június 19-én, a kormányzó úr öfömlétsága magas születésnapja alkalmából délután 5 órai kezdettel a Debreceni Torna Egylet nagyterdei sporttelepén sportünnepet rendez, amelynek a műsora a következő:

1. A hajdúezred körthívőjele. 2. Hiseskegy, játszsa a hajdúezred zenekara. 3. Felvonulás és puskaforgató gyakorlatok zenére. 4. 100 m-es síkfutás döntőfutata. 5. Magasugrás és diszkoszvetés. 6. Hareszerű kúszóverseny. 7. Talajtorna és gulák. 8. Targoncás verseny játék. 9. 5x100 m-es stafétafutás. 10. Kézigránátobás. 11. Kocsizó géppuskák légvédelmi bemutatása. 12. Lovas-

csatájáték. 13. Kerékpáros verseny döntőfutata. 14. Jelentőfutó láncverseny: motorkerékpáros, lovas, futó, kúszó, lábveszélő stafétaversenye. 15. Korszerű harc bemutatása, egy ellenséges fészek megsemmisítése. 16. Dijkiosztás. 17. Diszmenet. 18. Rákóczi induló, játszsa a hajdúezred zenekara. Belépődíj nincs. A műsor ára 30 fillér.

## SZIKLAY JENŐ KAPTA A SOPRONI CSOKONAI-SZÍNHÁZAT.

Sopron, június 17. Sopron város törvényhatósági bizottsága a színházat Sziklay Jenőnek, a debreceni Csokonai-színház főrendezőjének adta bérbe egy évre.

### A kormányzó születésnapja Debrecenben

Ma van a kormányzó születésnapja, melyet a debreceni helyőrség fényes keretek között ünnepel meg.

Az ünnepség ma zenés ébresztővel veszi kezdetét. A m. kir. »Bocskay István« 11. hajdúezred zenekara — a kivonult ezred élén — hajnalban a városon keresztül indulókat játszik.

Utána a helyőrség összes csapatai díszkivonuláson vesznek részt, melyet hét órakor a mén-telep melletti vásártéren díszszemle követ. A díszszemlét a 6. honvéd vegyesdandár parancsnok személyesen tartja meg. Díszszemle után a csapatok a vegyesdandár parancsnok előtt díszmenetben elvonulnak.

Délelőtt tíz órakor a ref. Nagytemplomban és ugyanezen időpontban a Szent Anna uccai róm. kat. templomban ünnepélyes istentisztelet lesz, melyen a helyőrség tisztikara és a ihvatalok vezetői megjelennek. A Nagytemplomban a lelkesítő szolgálatot Uray Sándor végzi, a katolikus templomban Lindenberger apostoli kormányzó celebrálja az ünnepélyes nagymisét.

### GRÓF TAKÁCS TOLVAY JÓZSEF NY. ALTÁBORNAGY, A FRONT- HARCOSOK ELNÖKE DEBRECENBEN

Gróf Takács Tolvay József ny. altábornagy az Országos Frontharcos Szövetség elnöke ma délután 6 órakor Budapestről kérésétél Debrecenbe érkezik, hogy a vasárnapi közgyűlésen személyesen részt vegyen. Fogadására a pályaudvaron a helyi csoport elnöksége és a frontharcos lövész-szakasz jelenik meg. Este 8 órakor szűkebbkörű vacsora az Angol királynőben, utána frontharcos bajtársi összejövetel, amelyre minden igazolt bajtársat szívesen lát az elnökség.

Folyó hó 19-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel a m. kir. »Bocskay István« 11. hajdúezred a nagyerdei DTE sportpályán hajduversenyt rendez. — Erre a frontharcosok hivatalosak. — Felhívjuk a bajtársakat, hogy lehetőleg nagy számban jelenjenek meg. — Elnökség.

### Mikor a zsák csipegni kezd...

Tettenértek egy tyuktolvaj cigányt az éjszaka.

Tegnap éjszaka Bagi István rendőrfőtörzsrőmester, aki a nagyerdei csőszháznál teljesít szolgálatot, az Erdősoron portyázott. Utközben egy gyanús külsejű férfivel találkozott, aki egy zsákot cipelt a hátán. Megállította a gyanús embert, akinek zsákjában hirtelen tyukok kezdtek csipegni. A rendőr kérdőrevonta az embert, aki rövid vallatás után beismerte, hogy a tyukokat a közelben levő Dicsőffy u. 1. sz. ház kertjéből lopta, ahol Dalmi János egyetemi altiszt lakik.

Az elfogott embert a rendőr előállította a központi ügyeletre, ahol még lövészszámokat is találtak nála. A számszámokat is találták nála. A számszámokra vonatkozólag pedig bevallotta, hogy azokat a KÁassai uton egy istállóban lopta le a ló fejéről. A rendőrségen megállapították, hogy az elfogott ember Lemák Mihály lakás- és foglalkozás nélküli cigány. A rendőrségen őrizetbe vették és megindult ellene az eljárás, mert az a gyanu, hogy más bűncselekmény is terheli a lelkiismeretét.

## Biharvámegye közgyűlése

A magyar-osztrák-olasz vámunió, az árvízveszély és az agglomeráció Biharvámegye közgyűlésén.

Bihar vármegye törvényhatósági bizottsága most tartotta közgyűlését báró Vay László főispán elnöklésével. A közgyűlés állást foglalt a magyar-osztrák-olasz vámunió mellett, kívánja továbbá, hogy a transzfer-kasszát a kormány szüntesse meg és a hitelezőkkel létesítsen a törlesztésekre megállapodást, ha pedig ilyen megállapodás nem sikerülne, egyoldalú intézkedéseket léptessen életbe. Rámutat a közgyűlés arra is, hogy a román határmenti területeket, így Biharvámegyét is, a trianoni határok következtében állandó árvízveszélyek fenyegetik, miután az

egységes vízrajzi területek szétdarabolásával az árvízvédelmi intézmények is szétforgácsolódtak s egységes intézkedés a veszélyek elhárítására a románok magatartása miatt alig volt lehetséges. A közgyűlés azt kívánja, hogy a kormány, ha másképp nem megy, vigye a kérdést a Népszövetség elé és hasson oda, hogy a románokat a vízművek karbantartására kötelezzék. A közgyűlés végül határozatot hozott az agglomeráció bevezetése kérdésében és a közgyűlés határozatával szemben az agglomeráció bevezetése mellett foglalt állást.

### Nagyszabású kiállítás a debreceni iparostanonciskolában

A debreceni iparostanonciskola nagy fejlődéséről tesz bizonyosságot a vasárnap megnyíló kiállítás. — Főrstner József iparoktatási főigazgató elismerését fejezte ki Szőőr igazgatónak.

Most, hogy az iskolai év befejeződik, az intézet sok termében igen gazdag és értékes munkáról bizonyosságot tevő kiállítást rendeztek az iparostanonciskolában. Szőőr József igazgató kalauzálása mellett néztünk körül.

A második emeleten a sarokteremben Debreczeny Tivadar szobrászművész, tanár díszítő csoportjának kiállított anyaga a címfestők, nyomdászok, bördízművesek munkáit öleli fel. Debreczeny a fiúkat kiváló ötletekkel látta el, melyeket azok megértettek, kitűnően ki is dolgoztak. A szígyártók, kárpitosok tanmenete mellett a cukrászstanulók és ékszerészek rajzai kiemelkedtek. A faipari építészeti és a cipészek tanmenete mellett találjuk az asztalosok tanmenetét, melyet Szőőr József igazgató állított össze mind a három osztályra. A kiválóan összeállított tanmenet felett maga Főrstner József iparoktatási főigazgató is, aki megtekintette a kiállítást, a legnagyobb elismerését fejezte ki Szőőr igazgatóval szemben. Ezeket a fiúkat egy osztály kivételével Fekete Pál iparművész, tanár tanította. Rendkívül kiemelkedők a sablonosok közül az ácsstanulók rajzai, melyek Szőőr igazgató vezetésével készültek. Teljes háztartásokat készítették már az idősebb tanulók. Nagyon helyesek a III. és IV-ik éves asztalos-tanulók apró kis bemutatói forma modelljeik, amelyek értékesek, szemléltetők. Meglepően szép a II., III. és IV. éves cipésztanulók rajzkiállítása. A cipésztanulók tanítását Bordy István halála után Fekete Pál vette át. Az ő neve már ismeretes Debrecen közvéleménye előtt. A város tanította és most egész tudását városának szolgálatába állítja. Ügyességét, munkaszeretét, szakképzettségét már többször kimutatta. Jellemző Fekete Pál ambíciózus voltára, hogy tökéletesen megtanulta a cipészmesterséget, hogy gyakorlati tudásával is elősegítse a tanulók jó kiképzését. Érdekes, hogy a cipésztanulók részére anatómiai szemléltető táblákat is készítettek, ami nagyban elősegíti a szakmai tudásuk tökéletesebb voltát.

Nagyon szépek a közművestanulók rajzai, melyek szintén ebben a teremben vannak. Ezek csak téli tanfolyamot végeznek, mert hiszen tavasszal,

nyáron és koraósszel munkában vannak. Ők is Fekete Pál tanítványai voltak.

Különbteremben vannak Szombathy Imre mérnök, az ifjúsági aeró kör vezetője tanítványainak munkái. Kiállították azokat a kis repülőgépeket is, melyek legutóbb a budapesti versenyen első és második díjjal dicsőséget szereztek Debrecennek. Itt találjuk a vízvezeték-szerelők, géplakatosok, villanyszerelők tanmenetét.

Nagy tantermet tölt be Dóczy Béla tanár tanítványainak kiállítása, mely a lakatosok, vízvezeték-szerelők és bádogosok tanmenetét öleli fel. Mayer Ferenc szaktanár a szabóiparosok munkáit állította ki a maguk tanmenetéről.

Torockay Osvald festőművész, tanár az asztalosok, ácsok, közművesek tanmenetét mutatja be nagyon szép rajzkiállításon. A IV. osztályosok már teljes családiházat rajzolnak meg szerkezettel. Érdekes Dánér Erzsébet tanulóinak kiállítása a női kalapos tanmenetről. Erdős Irma tanítja a női szabókat. Magyar ruhák, menték szabásrajzaival szerepelnek. Másik teremben Walter Edit és Berký Gézáné tanárnők a női szabóiparos tanulók szakrajzait állították ki izlésesen. Markovitsné Csűrös Ferike tanárnő a III. osztályosok tanmenetét díszítőrajzokban és női felsőruhavarrás és díszítőhímzésekben állította ki. A munkák túlnyomórésztben a növendékek saját tervei szerint készültek. A női felsőruhavarró szakrajzot Csűrös Ferike, a felsőruhavarrást és annak szakrajzát szép eredménnyel Oláh Irma tanárnő tanította. Dömök Anna felsőruhavarró női ipari osztálya, dr. Márton Béláné a fehőruhavarrásból állítottak ki szép anyagot. Ugyancsak csinosak és izlések a női felsőruhavarró tanfolyam kész munkái, amelyeket Oláh Irma tanítványai készítettek.

A kiállított anyagok között nem egy olyan csoport van, ahol szinte elfelejti az ember, hogy iparostanoncok munkái. Bizonyára nagyon sokan a látogatók közül nagy élvezettel szemlélik majd végig a kiállítás anyagát, mely vasárnap délelőtt 10 órakor történelmi ünnepélyes megnyitást követően az új épületben naponta 9—1-ig és délután 3—6-ig tekinthető meg.

### ROBBANÁS A BUDAPESTI TALBOT CENTRÁLBAN.

Budapest, június 18. Csütörtök délután robbanás történt a Talbot Centrál Révész uccai budapesti főtelepén, a transzformátor állomáson. A 100.000 voltos transzformátor felrobbant és néhány pillanat múlva nagy tűz keletkezett. A túzóltók nagy erővel dolgoztak a tűz terjedésének megakadályozásán.

### „Meteor“ mozi műsora

Szombaton:

#### ÁRTATLAN VAGYOK.

Izgalmas kalandorfilm Eddy Polo főszereplésével. — Megelőzi: „Pénz áll a hához“. Szenzációs vígjáték.

Előadások:

7 és 9 órakor mérsékelt helyárrakkal.

### Cserkészavatási ünnepély

A 83. sz. Bethlen Kata és a 97. Balazár Kata cserkészleány és tündérke csapata 19-én délelőtt 10 órakor a Nagytemplomban cserkészavatási ünnepélyt tart. Predikál Molnár Ferenc lelkész. A fogadalmat Keller Ferencné kerületi ellenőr veszi ki. Ugyancsak 19-én délután 6 órai kezdettel a MANSz dísztermében műsoros cserkészünnepélyt rendeznek.

### ALAPI MANDOR KAMARASZINHÁZA DEBRECENBE JÖN.

Az országsgazte kiténő hírnevet szerzett Alapi Nándor ismét Debrecenbe jön kamaratársulatával, hogy néhány estén át gyönyörködtesse a városi közönséget. Alapi a városi színházban július 1-től július 18-ig játszhatson társulatával. Alapi most már a Nemzeti Színház kamaratársulatának is igazgatója. Minden valószínűség szerint megadják neki a játsszási engedélyt.

## FILM

### KÉT VILAG SZERELMESE. Nagyszerű premier az Urániában.

Tegnap este rendkívül nagyszerű premier színhely volt az Uránia mozgó. A film, amely ez alkalommal bemutatásra került, az Amerikai Metro filmgyár stúdiójából — abból a stúdióból, amely eddig már nem egy világsiker aratót filmet adott — került ki. A film címe: »Két világ szerelme«, főszereplője Lawrence Tibbett, a világhírű baritonista.

A mese Sanfranciscóban és Cubaszigetén játszódik. A lármás kikötőváros és a napfényes sziget ad keretet az amerikai tengerész történetének és a fiatal spanyol leány izzó szerelmének, amely elejétől végig érdekes, megkapó és lenyűgöző.

Laurence Tibbett minden egyes énekszámában ebben a filmben is, mint a nagyszerű Sasok énekében igaz élénysége a mozikedvelő közönségnek. A spanyol leány Lupe velez, csupa, tűz, csupa temperamentum.

A film bemutatóját nagy várakozás előzte és meg kell állapítani, senki sem csalódott, mert a várakozást száz százalékig kielégíti a Metronak ez újabb rendkívül sikerült attrakciója.

### ANYAKÖNYVI HIREK.

Születések: Tóth Mihály fm., leány, Julia; Lőcskey László honv. őrmester, leány, Róza; Veres Pál ny. csendőrtörzsrőmester, fű, Árpád; Valach Lajos cipészmester, leány, Katalin; Perki Sándor postatiszt, fű, Sándor; Molnár János kerékvártóság, fű, János. — Két törvénytelen újszülött.

Halálozások: Kiss Julia, ref., 38 éves, Hajduböszörmény. — Pofók György, g. kath., 56 éves, Varga u. 7. Eljegyzés: Acsádi Lajos—Vojtku Veron.

A Monti Kör közgyűlése ma este háromnegyed 8 órakaor lesz az Angol Királynő különtermében. Utána műsoros éyadzáró összejövetel.

### Alkatrészek

Citroen és amerikai autókhoz

### Pneumatikok

garanciával

### Autófelszerelési cikkek

legolcsóbban:

Nagy József Budapest VI, Andrásy ut. 34. Tel. Aut. 221-97

## Loránt József 25 éves szolgálati jubileuma

Szombaton délelőtt 12 órakor a debreceni világlátási vállalat tisztikara és munkássága bensőségteljes ünnepre gyűlt össze a vállalat gyári központi irodájában. A vállalat egyik legrégebbi tisztviselőjének Loránt József titkárnak 25 esztendő szolgálati jubileumát ülik meg.



Loránt József.

Loránt 1907 június 15-én lépett a vállalat szolgálatába. A megelőző, majdnem egy évtized alatt hivatásos újságíró volt Debrecenben és mint ilyen együtt dolgozott Ady Endrével, Szathmáry Zoltánnal. A Debreceni Ellenőrnél kezdte újságírói működését Vértessy Arnold és Gyula szerkesztők alatt. Ők alapították az első vidéki reggeli lapot, a »Reggeli Ujságot«, melynek Gáspár Imre volt a szerkesztője. Lorántot is meghívták ehhez a laphoz. Később a régi »Debrecenél« Möricz Pál szerkesztő mellett dolgozott, majd a Debreceni Hírlapnál és a Than Gyula által alapított Debreceni Ujságnál.

Mint újságíró éveken keresztül foglalkozott a városi közigazgatás ügyeivel és sokat harcolt a város érdekeiért. Több olyan esemény történt abban az időben, melyből országos szenzáció lett, így többek között Kovács József polgármestersége alatt fordult elő a következő érdekes eset. Ekly József ügyében, ki akkor az egyik Balkán-állam konzulátusánál mint tisztviselő működött, a konzulátus német nyelven írt átiratot kérdezett valamit Eklyre vonatkozólag. Kovács polgármester az átiratot azzal küldte vissza, hogy németnyelvű megkeresésre a magyar konzulátusnak nem ad választ. Emiatt panaszt tettek a belügyminiszternél, aki ráirt Kovács polgármesterre, hogy a németnyelvű átiratot köteles elintézni. Ezt a leiratot féltve őrizték a városházán, de a szemfüles újságírónak, Loránt Józsefnek minden vigyázat ellenére is sikerült megszereznie a leiratot, amelyről azonnal tudósította a fővárosi lapokat. Bakonyi nyomban interpellált a Házban, a kérdés felett napokig tartó vita folyt a parlamentben óriási botrányok játszódtak le.

Másik ilyen országos port felvert esemény volt Loránt újságírói működése alatt Vázsonyi Vilmos debreceni szereplése. Az itt tartott beszéde miatt a sajtó egyrésze Vázsonyit nemzetgyalázzal vádolta és a beszéd értelmezése miatt a parlamentben valóságos verekedés tört ki.

Az elmúlt 10 esztendőben kevés olyan sportesemény volt, melyben Loránt József aktív részt ne vett volna. Ismeretesek a debreceni nagy lövésény, a békebeli concourso. Ez utóbbiak közül az utolsó, amelyet 1913-ban rendezett, olyan nagyszabású volt és olyan jól megrendezett, hogy a berlini sportlanoknak Debrecenbe kiküldött

tudósítói a legnagyobb elismeréssel írtak a rendezésről. Külföldről is sokan vettek részt és annak ellenére, hogy a Bika-szálloda akkor építés alatt állt, 580 idegen vendéget helyeztek el napokon keresztül.

Loránt József háborús szolgálatot nem teljesített, mert a világlátási vállalat felmentését kérte, azonban Domahidy Elemér főispán kérésére a betegnyugvó állomány számadásait Loránt vezette és állandóan ott tartózkodván, nagyon sokban segítségére volt a sebesülteknek. Ezen a téren kifejtett értékes munkásságáért és szolgálatáért megkapta a vöröskereszt II. o., valamint Máltai háborús kereszt II. o. és a német vöröskereszt II. o. kitüntetését.

Amióta Rimanóczy Béla kormányfőtanácsos áll a világlátási vállalat élén,

azóta Loránt József ömellette dolgozik, mint titkára és évek óta sokat fáradoznak a világlátási vállalat gyermekeinek karácsonyi felruházási akciói sikerének érdekében. Legújában Rimanóczy Béla kormányfőtanácsos, igazgató humanitásának és a munkások iránti szeretetének újabb bizonyítékaként a vállalat alkalmazottainak gyermekeit, akiknek arra szükségük van, üdülni küldik a Balatonra. Ezekben a nemes akciókban is rendkívül sok tekintetben működik közre Loránt József, akinek szociális tevékenysége más területeken is számos alkalommal megnyilatkozik. Meleg szívről és ember szeretetéről közismert, éppen ezért a legnagyobb szeretettel veszik körül mai jubileumi ünnepén nemesak tisztviselőtársai, hanem a munkások és azok családjai is.

## A városi kamatamnesztia meghosszabbítását kéri a gazdák

Az állam példájára Debrecen város törvényhatósága is meghozta azt az üdvös határozatot, mellyel kamatamnesztiait biztosított a hátralekos bérlőknek, valamint az adó-, illeték és buralási költségekre.

A határozat, illetőleg a kamatamnesztia igen hatásos eszköznek bizonyult a hátralekos bérlőknek, akik csak a fizetési kötelezettségeiket. Különösen sokan fizették be a bérlőadójukat.

A bérlő-adósok jelentékeny része

gazda lévén, nagyon sokan a legjobb akarat mellett sem tudnak törleszteni, éppen ezért az egyik törvényhatósági bizottsági tag önálló indítványt nyújtott be és ebben azt javasolta a közgyűlésnek, hogy az amnesztia augusztus 1-ig hosszabbítsák meg, hogy így a gazdák az aratás után befizethessék adósságukat. Ertesülésünk szerint a város vezetősége nem is zárkózik el az augusztusi terminus elől, mert mindenél fontosabb most a nehéz időkben, hogy a házipénztár minél nagyobb bevételre tegyen szert.

## Erőszakkal levetkőztette látogatóját

Rablásért kétévi fegyházra ítélte a törvényszék.

Egy notórius bűnöző asszony, Szabó Lajosné debreceni mosónő felett ítélték a rablásért kétévi fegyházra. A rablást is tagadja s azt állítja, hogy azt bosszúból fogták rá. A raffinírozott vádlott végül is a dollár elikkasztásával kapcsolatban egy különös mesét adott elő. Elmondta, hogy mikor a dollárt odaadták neki beváltás végett, olyan nagy szél volt, hogy az a pénz kifújta a kezéből.

— Szaladtam a pénz után, kérem, mint egy bolond — vallja az asszony, de nem értem utól, mert mikor felvehettem volna a szél befújta a dollárt a kanálisba.

Ezután a tanúkat hallgatta ki a törvényszék, akik egytől egyig terhelő vallomást tettek Szabóné ellen. Igen érdekes vallomást tett a »reformnadrágos« hölgy, aki elmondta, hogy

gyanútlanul bement Szabónéhoz, aki egy darabig beszélgetett vele, majd egy hirtelen mozdulattal elkapta a haját és fejét a lába közé szorítva megkezdte a levetkőztetést. Először a pongyolát húzta le Szabóné róla, majd mikor meglátta a rajta levő selyem »reformnadrágot«, azt is lehúzta róla. Mikor aztán készen volt a vetkőztetéssel, akkor kombinében kizavarta az udvarra. A perbeszéd elhangzása után a törvényszék Szabó Lajosné lopás bűntettében, rablás bűntettében és sikkasztás vétségében mondta ki bűnösnek és ezért öt jogerősen kétévi fegyházra ítélte. Az ítélet kihirdetése után Szabóné keserűen jegyezte meg:

— Ezért nem volt érdemes »reformnadrágot« rabolni.

## GARIBALDI ÜNNEPELY DEBRECENBEN.

Az egységes Olaszországért folytatott szabadságharcok legismertebb, a magyar nemzet körében is rendkívüli népszerű hadvezére, Garibaldi ezeltől ötven évvel halt meg. Emlékére Budapest a Korvin Mátyás Társaság rendez nagyszabású ünnepélyt. A debreceni Garibaldi-ünnepség rendezését a Hadimúzeum Egyesület, a Monti Kör és az olaszbarát egyetemi hallgatók látják el. A nagysikerűnek ígérkező ünnepély június 23-án, csütörtökön délután 6 órakor lesz a Déri Múzeumban. Belépődíj nincs.

## „Strand-szépe“ választás és nagy rejtvényderby a Ludas Matyiában

A „Ludas Matyi“ most megjelenő számában bejelenti, hogy nemcsak a vidámság hetilapja kíván lenni, hanem megragad minden alkalmat, mely szórakozást nyújt és a szépeket szolgálja. Ebből az elvből kiindulva, megrendezi a „Strand szépe“ választást 20 értékes díjjal egybekötve. A vidámság hetilap e heti száma egybeként ismételve van kacagató élcekkal, humoros aktualitásokkal és sok jóízű olvasnivalóval. A nagyszabású rejtvényderby folytatódik, melynek végén kétszáz értékes nyereménytárgy 500 pengő értékben várja a megfejtőket. A jutalom tárgyak között van új fényképezőgép, arany zslitpenge, sok hasznos tárgy, élelmiszer, sonka, kolbász, úgy hogy valóban érdemes pályázni. A „Ludas Matyi“ ára mindössze 12 fillér. Kapható az újságárusoknál és a trafikokban.

## KOMMUNISTA TŰNETES HIRE DEBRECENBEN.

Tegnap délután egy szegény embert, Téglás György 42 éves napszámost helyezték örök nyugalomra a Hatvan-uccai temetőben. A temetésen résztvevő több munkanélküli is, akik meglehetősen hangosan viselkedtek. Arrajárt azonban egy rendőr, mire a hangoskodó emberek csöndben szétszéledtek. Ennek a kis jelentéktelen eseménynek híre terjedt a városban is és egyes hírterjesztők már kommunista tüntetésről meséltek, amiből természetesen egy szó sem igaz.

## A BÉCSI JAPAN ÜGYVIVŐ DEBRECENBEN.

Előkelő vendége volt tegnap Fischer Jenő kormányfőtanácsosnak, az Alföldi Takarékpénztár igazgatójának. Bécsből ittjárt K. Itige, Japán bécsi ügyvivője. Az előkelő vendég délelőtt érkezett Debrecenbe. Az állomáson Fischer bankigazgató fogadta, mivel az ő vendége volt. Együtt kimentek a Hortobágyra, majd visszajövet meglepetésként a nagyerdei strandfürdőt, a többi nevezetességeket és éjszaka Itige japán ügyvivő elutazott Debrecenből, hol kellemes félnapot töltött el.

## SZABADLABRA HELYEZTÉK ÉS REHABILITÁLTÁK LINK JÓZSEF GYÓGYSZERESZT

Hírt adtunk arról, hogy Budapestre őrizetbe vették Link József gyógyszerészt, akit egyik tüzetleves sikkasztással vádolt meg. A kihallgatás során azonban a vizsgálóbíró megállapította, hogy büncselekmény nem történt és Link József egyáltalán nem követett el sikkasztást. A vizsgálóbíró ennek folytán büncselekmény hiányában szabadon engedte Link Józsefet, akit ilyenformán teljesen rehabilitáltak.

## HINDENBURG RENDELETE A POLITIKAI SZABADSÁG- JOGOKRÓL.

Berlin, június 16. Ma jelent meg Hindenburg elnök új rendelete a politikai kilengésekről. Az új rendelet, különös tekintettel a közelgő választásokra, részben helyreállítja az előző sürgősségi rendeletekkel erősen csökkentett politikai szabadságjogokat, messzemenőleg enyhíti a gyűlekezési jog terén eddig kiadott rendeleteket, hatálytalanítja a nyomdai termékek és újságok betiltásáról szóló rendeletet.

**Özzadás** és kellemetlen tünetei megszűnnek  
mindenkinek ha **NOVOLA** kenőcsöt  
HASZNÁL LABAINAK ÁPOLÁSÁRA  
HATÁSBAN BIZTOS. ÁRA: 1.-P.  
Készíti: ARANYANGYAL gyógyszerár  
DEBRECEN, PIAC és SZT-ANNA u. SAROK. ALAPÍTÁSI ÉV: 1870.



### Időjárás

A debreceni egyetem földrajzi intézete jelenti június 17-én:

Az északi beáramlás ma már lényegesen veszített erejéből. Az égbolt csak nem egész nap derült volt, ennek dacára a még élénk légáramlás a fokozottabb felmelegedést megátolta, s a mai legmagasabb hőmérséklet nem érte el a tegnapi nivót sem. Értéke 20.8 fok Celsius volt.

Holnap már lényegesen javulás fog megindulni.

A légnyomás ma folytatta emelkedését. A tengerszintre redukált értéke reggel 758.8, este 760.5 mm volt. Esti hőmérséklet 18.4 fok Celsius.

**Erős éjjeli lehülés után, holnap kissé felhős, de száraz idő várható. Fokozottabb hőemelkedéssel.**

— **Vasárnapi istentiszteletek a ref. templomokban.** Nagytemplom, délelőtt 10 órakor prédikál: Molnár Ferenc, délután 5 órakor prédikál: Nagy Sándor. — Kistemplom, délelőtt 9 órakor prédikál: Uray Sándor, délelőtt 11 órakor prédikál: Siposs Imre, délután 5 órakor prédikál: Kovács József. — Kossuth ucca, délelőtt 10 órakor prédikál: dr. Dancsházy S., délután 5 órakor prédikál: Magyar Bertalan. — Árpád tér, délelőtt 10 órakor prédikál: Baja Mihály, délután 3 órakor prédikál: Szabó Géza. — Ispótlay, délelőtt 10 órakor prédikál: Nagy Sándor, délután 5 órakor prédikál: Szabó Gyula. — Homokkert, délelőtt 10 órakor prédikál: Kalas Ferenc, délután 3 órakor prédikál: dr. Kökényessy A. — Nyilastelep, délután 3 órakor prédikál: Papp Imre. — Csapóker, délelőtt 10 órakor prédikál: Halász András, délután 3 órakor prédikál: Halász András. — Sámsoni uti isk., délután 4 órakor vallásos ünnepély: Bucsa Mihály th. — Wolaffka telep, délután 3 órakor prédikál: Rápolthy Á. th. — Kerektelep, délután 3 órakor prédikál: Bottyán J. th. — Szegényház, délelőtt 10 órakor prédikál: Kovács József. — Nyulas, délelőtt 10 órakor prédikál: Tamás Ferenc th.

— **Az evang. templomban vasárnap, június 19-én, délelőtt 10 órakor prédikál Dedinszky Jenő teológus.**

— **A Katholikus Népszövetség műsoros délutánja és kerti ünnepélye.** A Kath. Népszövetség szegénysorsú gyermekek nyaraltatási költségeinek részbeni fedezésére rendezett jótékony célú műsoros délután és kerti ünnepély holnap, vasárnap délután 4 órai kezdettel lesz megtartva a Máv. Egyetértés helyiségeiben. A műsor számainak gyermekek különböző előadásai töltik ki, akik azért produkálják képességeiknek és tudásuknak legjavát, hogy nélkülözött kis embertársaikat egy kis nyári örömhöz juttassák. A jótékony-ság különben többfelől jelentkezik. Az ünnepély színhelye a Kossuth uccai villamossal közelíthető meg legjobban olyformán, hogy a Diószegi uti nagyhídon kell leszállani s onnan rendezők fogják a vendégeket kalauzolni. Lehet a máv. nagyállomásról is menni a délután 2 óra 40 perckor induló vonatral, Nyilastelep megállóig. Az ünnepélyvel kapcsolatban bármely kérdésben felvilágosítást a Kath. Otthonban, Kandia u. 17. és 28-62. telefonszám alatt lehet nyerni.

— **A MANSz. fagyalt-estje** ma este 7 órai kezdettel lesz az Arany Bika Boesckay-teremben megtartva. Asztalok lefoglalását délután 2 óráig lehet a Szechenyi ut 1. sz., emeleti irodában jelenteni. Jegyek 1.20 P árban este a pénztárnál is válthatók. A rendezőség.

## Egy szélhámos hamis gyűjtőívvel gyűjt a Bethlen Kata leánycserkészcsapat nevében

Néhány nap óta egy ismeretlen fiatalember gyűjtőívvel jelent meg egyes debreceni családoknál és adományokat gyűjtött a Bethlen Kata leánycserkészcsapat javára. A szélhámos fiatalember erőszakos módon lépett fel és kisebb adományokat nem is fogadott el, sőt egypengős adományokat is visszautasított. Mindenütt arra hivatkozott, hogy egy ilyen előkelő cserkészcsapat amugy is ritkán folyamodik gyűjtéshez, tehát adjanak jelentősebb adományokat.

A Bethlen Kata leánycserkészcsapat vezetője rendkívül nagy megdöbbenéssel értesült a gyűjtésről, miután

— **Doktorrávatás.** A Tisza Egyetemen hétfőn délelőtt 1 órakor avatják az államtudományok doktorává Kontsek Miklóst. Ugyanekkor avatják Csiba Antal hajduböszörményi tanárt, a bölcsészeti tudományok doktorává.

— **Kultúrelőadás a Levente-Otthonban.** A leventék által rendezett és a multban is annyira közkedvelt kultúrelőadás sorozatot Levente-Otthon (Péterfia u. 28.) alatti szabadtéri színpadán újra megkezdik. Két nőt műkedvelő gárda teljes felkészültséggel várja a leventék iránt érdeklődő közönséget. Megnyitólőadás folyó hó 19-én, vasárnap este fél nyolc órakor, az alábbi műsorral: 1. Himnusz. 2. „Uj talpra magyar”. Előadja: Magoss István levente. 3. Megnyitóböszéd. Tartja: G. Suta Gyula főkapitány. 4. Irredenta szindarab. Szereplők: Bartha István, Békés Lajos, Magoss István és Vékony István leventék. 5. „Trianon”. Előadja: Békés Lajos levente. 6. „Haló, itt rádió Libakert”. Felolvassa: Vámos Ernő levente. 7. Haseck és a próbaszívás. Egyfelvonásos bohózat. Személyek: Kárpáti Jenő közkedvelt komikus színész és Vámos Ernő. 8. Páros jelenet. Előadják: Magoss István és Vámos Ernő leventék. Műsor után tánc.

— **Tánc a Nagyerdei Vigadóban** Bartalis jazz mellett ma és minden este.

— **A mesteruceai egyházközség leányköre** június 18-án, szombaton délután fél 6 órakor az egyház tanácstermében vallásos jellegű ünnepélyt rendez a következő műsorral: Közének. Beszédet mond: dr. Dancsházy Sándor vo. lelkész. Záróének. A fagyalt felszolgálása. Mozart: A bitor hajnal. Éneklő leánykör énekkara. Szaval: Telky Ilona. Énekel: Balázs Margit. Szaval: Farkas Irén. Énekelnek: Kovács Erzsébet és Balázs Margit. Szaval: Papp Julia. Benka: Alföldi tavaszdal. Éneklő leánykör énekkara. A műsor megváltása kötelező és egy adag fagyaltalra jogosít.

— **Tánc a Rózsabokorban** Lévai jazz-band mellett minden szerdán, szombaton és vasárnap.

— **A Debreceni Egységspárt 31. és 32. számú körzeti elnöksége** a körzet hivatalos helyiségében, Homokkert, Harsányi Gusztáv u. 9. sz. alatti folyó hó 18-án, szombaton este fél 7 órakor igen fontos értekezletet tart, melyre tisztelettel meghívjuk a körzetek hazafisa polgárságát és megjelenésüket külön is kérjük. Körzeti elnökség.

— **Tanítói jubileum.** Almási Miksa, a debreceni orth. izr. hitközség tanterületének érdemes tagja most töltötte be munkásságának harmincadik esztendőjét. Volt tanítványai a jubiláns tiszteletére folyó hó 19-én, vasárnap délelőtt 11 órakor a hitközség dísztermében (József kir. herceg u. 49., emelet) ünnepélyt rendeznek, a melyre az ünnepelt tisztelőit ezuton is meghívják.

a csapat vezetősége ez irányu megbízást soha senkinek sem adott és sohasem gyűjtöttek. Egy szélhámos élt vissza a cserkészcsapat nevével és próbált ilyen módon pénzre szert tenni. A szélhámos ellen a cserkészcsapat vezetősége azonnal feljelentést tett a rendőrség és megindították a nyomozást. A szélhámosról csak nagyon hiányos személyleírás áll a rendőrség rendelkezésére és így a rendőrség kéri azokat, akiknél a szélhámos fiatalember megjelent és adományokat zsarolt ki, jelentkezzenek a rendőrség és adataikat közölgék Kovács Gusztáv detektívvel, II. em. 85-a. szám.

— **Dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes Szegedre utazott.** Szombaton délelőtt tartja Szegeden vándorgyűlését az Országos Alföldi Bizottság. Az ülésen fontos ügyeket vitatnak meg, éppen ezért Debrecen város képviselőiben dr. Vargha Elemér polgármesterhelyettes utazott el Szegedre, hogy résztvegyen az ülésen.

— **A Kerektelep és Környéke Polgári Olvasóköre** folyó hó 19-én, vasárnap este 6 órai kezdettel műsoros táncestet rendez. Színpadon egy egyfelvonásos vígjáték, énekszámok. Utána tánc. Zenét az ifjúsági egyesület zenekara szolgáltatja.

— **Magántanári próbaelőadás a bölcsészettudományi karon.** Dr. Tóth Lajos egyetemi adjunktus folyó hó 20-án délelőtt fél 12 órakor tartja „A színképvonalak szerkezetével kapcsolatos problémák” címen magántanári próbaelőadását a bölcsészettudományi kar III. sz. tantermében (Ref. Kollégium. I. emelet). Dr. Tóth Lajos egyetemi tanulmányait a budapesti Pázmány Péter tudományegyetemen végezte, — mint a br. Eötvös József kollégium állami javadalmazású tagja, majd a debreceni egyetem bölcsészettudományi karán doktori oklevelet szerzett. Egyetemi tanulmányai végeztével a debreceni egyetem orvoskari fizikai intézetéhez választott meg tanársegédnek, jelenleg ugyanott működik, mint adjunktus. Jelöltnek számos tudományos dolgozata jelent meg szakfolyóiratokban. Az előadás iránt érdeklődőket a bölcsészettudományi kar tanártestülete szívesen látja.

— **B. Vattay Margit táncintézetében** minden vasárnap este ösztánc. Diákkölcön június 21-én kezdődik. Biratkozás egész nap. Kossuth 11.

— **A Tiszántúli Automobilklub** ma, szombaton délután öt órakor az Angol Királynő külön termében választmányi ülést tart, melyen a tagok minél nagyobb számban való megjelenését kéri az elnökség.

— **Megérkezett a klinkergyár német szakértője.** Megírtuk annakidején, hogy a városi közgyűlés elhatározta, hogy a klinker téglagyár felülvizsgálása céljából külföldi szakértőt hív meg véleményadás végett, mivel Magyarország megfelelő szakembert nem találtak. A külügyminisztérium révén megállapodtak Beyer német mérnökkel, aki csütörtökön este meg is érkezett Debrecenbe. Pénteken reggel már munkájához látott.

— **Progress Nyelviskolában,** Piac 49. német, francia nyelvtanítás nyári szünetében is.

— **Öngyilkosság a vidéken.** A szerepi elöljáróság tegnap délelőtt telefonon jelentette a debreceni ügyészségnek, hogy Rác Albert 78 éves szerepi földműves az éjszaka folyamán lakásának padlásán felakasztotta magát. Mire tettét észrevették, addigra már halott volt. Az ügyészség az öreg földműves holttestének eltemetésére megadta az engedélyt.

### EMESZTÉSI GYENGESEG,

ban, drogériákban és fűszerüzletekben vezetőférfia meggyőződött arról, hogy a valódi „Ferenc József” víz hatása mindig kitűnően beválik. A Ferenc József keserűvíz gyógyszerárak-vevőszegénység, lesoványodás, sápadtság, mirigybetegségek, bőrküritések, kelések, furunkulusok esetében a természetes „Ferenc József” keserűvíz szabályozza a belek annyira fontos működését. Az orvosi tudomány szá-

— **Ma a következő gyógyszerárak tartanak éjjeli szolgálatot:** Kossuth, Piac u. 26. — Reményesség, Csapó u. 22. — Isteni gondviselés, Petőfi tér és Teleki ucca sarok, — Csokonay, Mester u. 45. — Mátyás király, Nyilastelep, Márton Kálmán u. 1.

— **Hol nem lesz villamosáram.** Tisztelettel értesítjük villamosáram fogyasztó közönségünket, hogy hálózatonk eszközrendő javítások miatt f. hó 19-én, vasárnap a következő helyeken és időben az áramszolgáltatás szünetelni fog: Reggel 6 órától délután 3 óráig: Szechenyi ut, Tiszviselőtelep, Szechenyikert, István ut, Kishegyési ut, Hatvanuccakert, Tócsokert. Reggel 6 órától délután 2 óráig: Wesselényi ucca, Irinyi ucca, Budai Ézsaiás ucca eleje, Hajnal ucca, Vámosperesi ut, Márton Kálmán telep, Boesckay tér, Paesirta ucca, Lorántffy ucca. Világítási vállalat.

— **A csapókeri egyházközség szeretetvendégsége.** A csapókeri egyházközség folyó hó 19-én, vasárnap délután 5 órai kezdettel az ovodában, jó idő esetén az udvaron szeretetvendégség keretében fagyaltdeputánt rendez, melyre kedves testvéreinket és ismerőseit szeretettel meghívja a vezetőség. A műsor, mely igen gazdag és változatos lesz, szavalatokból és éneklésből fog állani. Belépődíj nincs, de egy adag fagyalt ára 20 fillér lesz. Kérjük kedves testvéreinket, hogy a szeretetvendégségre szánt szíves adományait (sütemény) vasárnap délután 5 órára az ovodába elküldeni szíveskedjenek Vezetőség.

— **A 43. „Munka” cserkészcsapat öregcserkészei** folyó hó 18-án, este 8 órakor a Csónakázó tavon összejövetellel kapcsolatos szalonasütiést rendez, amelyre csapatunk minden öregcserkészt szeretettel várjuk.

— **Kiadó városi kislakás.** A tűzér-laktanyával szemben levő Kassai uti kislakás telepen egy szoba, konyhás lakás szabad kézből kiadó. Értekezni lehet a helyszínen Stieber József telepfelügyelőnél. Polgármester.

— **Már az ujkrumplít is ellopják.** Árva Mihály, Gróf Vecsey u. 1. sz. a lakos feljelentést tett a rendőrség ismeretlen tettes ellen, aki az éjszaka folyamán bemászott a telkére és onnan mintegy 20 pengő értékű ujkrumplít lopott. A rendőrség megindította a nyomozást.

— **„Száz kéz nyul egy leány után” c. regény 80 fillérért kapható kiadóhivatalkunkban.**

— **Kerékpárlöpás az egyetemen.** — Vakmerő kerékpárlöpás történt tegnap a klinikai telepen. Ifj. Hüttl Tivadar, Hüttl sebészprofesszor egyik fia, Steyr gyártmányu kerékpárját a szülészeti klinika mögött egy kis kerti ház falához támasztotta. Amíg a fiatal diák mással volt elfoglalva, egy férfi nézgette a kerékpárt, aki aztán egy örízetlen pillanatban elünt a kerékpárral együtt. A rendőrség megindította a nyomozást.

### FIGYELEM!

I-a finom marhahús 84 fillér,  
II-a finom marhahús 68 fillér,  
és legolesőbb borjúhús.  
Deák Ferenc ucca 20. szám.  
Tisztelettel: **BLAU NÁNDOR.**



### ELÜTAZOTT A BOCSKAI ESZÉKRE.

A Bocskai csapata pénteken reggel indult el Debrecenből Eszékre, ahol az ottani S. K. Slavija csapata ellen szombaton és vasárnap játszik. Az S. K. Slavija jóképességű együttes, amely élénk összeköttetésben áll a magyar professzionista és amatőrcsapatokkal, úgyhogy a Bocskait, amely még nem szerepelt Eszéken, igen nagy várakozás előzi meg.

A túrúra Káldy Zsigmond klubigazgató vezetésével a következő játékosok mentek el: Budai, Kutik, Remmer, Palotás, Mór, Mertin, Markos, Opat, Teleki, Mátéffy, Hevesi, Turcsányi. A Bocskai tudvaleg szerdán este szándékozott baráti összejövetelt rendezni a Dószegi úti pályán a negyedik helyet megünnepelendő. A tervezett szalonnasütségre nagyközönség gyűlékezett össze a Bocskai elnökségéből, választmányából és a csapat híveiből, a barátságos összejövetelt azonban elmosta a nagy eső. Így az összejövetelt a jövő hét keddjén este rendezik meg, amikor a Bocskai csapata hazaérkezik az eszéki túróról. A Bocskai FC köszönetét fejezi ki azoknak a lelkes híveinek, akik a csapat részére a szerdai barátságos összejövetelre természetesen ajándékokat küldtek a kerti, hogy ezeket az adományozók tartásáért fenn a jövő keddi összejövetelre.

### Kerületi ifjúsági és szénior atlétikai és bajnoki hölgyverseny.

A MASZ keleti kerülete június 18-19-én rendezte meg az egyetemi sporttelepen a kerület 1932. évi ifjúsági és szénior bajnoki és hölgy atlétikai versenyét. E versenyre a kerület összes egyesületei beneveztek legjobb versenyzőiket, akiknek részvételre szép s izgalmas küzdelmeket és több versenyszámban a kerületi rekord megjavítását fogja eredményezni. A szombaton délután pontban fél 4 órakor kezdődő versenyen az ifjúsági 100 m-es síkfutásban Köstner DEAC győzelmét várjuk a DTE DEAC és Fáber DTE előtt. A 800 m-es síkfutásban Aradi DEAC biztosan győz, de már a helyezésekért nagy küzdelem lesz Hatvány és Mágory DEAC és Szabó Nyíregyháza között. A 3000 m-es síkfutásban Bartha NyTVE igyekszik a kerületi rekordot megjavítani, amire Kiss DEAC és Szklényár NyTVE serkenti is fogják. A 200 m-es gátfutásban Orosz DTE győzelmét várjuk Valenta NyTVE és Dalmy DEAC előtt. A távolugrásban Szondy NyKISE látszik győztesnek, míg a helyezésekért Leviczky NyKISE, Dietrich és Cziriák DEAC a legjobbak. A rudugrásban Szappanos DEAC igyekszik a kerületi rekordot megjavítani, míg helyre Pálosy NyKISE és Végváry DVSC jöhetnek. Gerelyvetésben Szabó NyTVE, Kovács DTE és Laboncz DVSC a legjobbak. A 200 m-es síkfutásban Köstner DEAC győzelmét várjuk Aradi és Dalmy DEAC ellen.

A szénior versenyszámok közül a 100 m-es síkfutásban igen nagy küzdelem várható Ráthonyi, Fehér és Szász, a DTE futói között. A 200 m-es síkfutásban ugyancsak ők küzdenek a helyezésekért. A 800 m-es síkfutásban Móna NyTVE győzelmét várjuk Köstner DEAC és Papp DTE előtt. Az 5000 m-es síkfutásban Voly és Némethy DVSC ellen B. Kiss Karcag veszi fel a küzdelmet. A 200 m-es gátfutásban Fehér DTE ellen janssen DGASE és Bukovinszky DEAC küzdenek a legtöbb eséllyel. Távolugrásban Fehér és Horváth DTE teljesen egyenrangú ellenfelek, míg a harmadik helyre Ráthonyi DTE a legesélyesebb. A rudugrásban Hadházy DEAC győzelmét biztos, míg a helyezésekért Levente DEAC és Ágh DGASE küzdenek a legtöbb eséllyel. A gerelyvetésben Boda, Rác és Gáspár

DEAC ellen Galy DVSC és Gallé DEAC veszi fel a küzdelmet.

A bajnoki verseny többi száma, valamint a hölgyversenyszámok vasárnap délután 4 órai kezdettel kerülnek lebonyolításra. Ezt megelőzőleg délután fél 3 órai kezdettel a DEAC a DMTE ellen játszik labdarugómérkőzést az Ezüst Kupáért. A mérkőzés kimenetele teljesen nyílt, mert a győztes csapat győzelmével a Kupa ezévi védelmét szerezheti meg.

### Felhívások.

Felkérem a Villanygyár összes II. csapatbéli játékosait, hogy f. hó 18-án, szombaton délután fél 5 órakor a DTE pályán okvetlenül jelenjenek meg. Barátságos mérkőzés lesz az elsőfokú közgazdatis csapatával. *Intéző.*

Felkérem a Villanygyár I. csapatbéli játékosait, hogy szombaton este 7 órakor a szakosztályi ülésen névszerint a következők jelenjenek meg: Varga, Nógrádi, Szabó I., Mészáros, Birkner, Ortutay, Orosz, Thuránszky, Erdélyi, Gorzsás, Radics, Szücs I., Szücs II., Elek, Magyar. Tárty: a nádudvari mérkőzés megbeszélése. *Intéző.*

Felkérem az Attila FC összes játékosait, hogy ma este legkésőbb fél 8 órára a Bika sörözőhelyiségében tartandó szakosztályi ülésre teljes számban megjelenni szíveskedjenek. *Intéző.*



### TERMÉNYTÖZSDE.

A gabonatözsde nagy izgalmat okozott az a hír, hogy előtérbe lépett a boletta újbóli bevezetésének terve, mert az ezzel kapcsolatos verziók nagy árcsökkenést idéztek elő a gabonánál. **A határidőpiac hivatalos árfolyamai:** Búza októberre 11.05—11.07. Rozs októberre 9.80—9.85. Tengeri júliusra 17.00—17.10, augusztusra 16.00—16.10, 1933 májusra 11.65—11.67. **A budapesti árutözsde hivatalos árfolyamai:** Búza tiszai 77 kg-os 12.00—12.15, 78 kg-os 12.10—12.25, 79 kg-os 12.25—12.45, 80 kg-os 12.35—12.55, felsőliszai 77 kg-os 11.90—12.05, 78 kg-os 12.00—12.15, 79 kg-os 12.15—12.35, 80 kg-os 12.25—12.45. Tiszavidéki különleges (80 kg.) búza 12.55—12.75. Rozs 12.50—12.60, tak. árpa I. 16.00—16.25, tak. árpa II. 15.50—17.25, zab I. 16.75—17.25, zab II. 16.00—16.25, tiszai tengeri 17.75—17.85.

20203—1932. VI. sz.

### HIRDETMEY.

A m. kir. földművelésügyi miniszter úr 7077—1932 VI. 1. sz. körrendelete folytán közhírré teszem, hogy a m. kir. kereskedelemügyi miniszter úr a m. kir. államvasutak igazgatóságához intézett rendeletével megengedte, hogy a csoportban utazó mezőgazdasági, szőlő- és erdőmunkások, valamint a földmunkások (kubikosok), kőbánya és útépitő munkások a m. kir. államvasutak vonalain a személy- és vegyesvonatok III. kocsiosztályában a 38000—1932. F. M. sz. rendeletben közölt módosítások és feltételek mellett abban az esetben és féláru menetjegyekkel utazhassanak, ha legalább öten együtt utaznak, vagy ha az útascsoport öt tagnál kevesebből áll, a féláru menetdíjat legalább öt munkás után megfizetik.

Debrecen, 1932 június hó 15-én.  
Polgármester.



### Vasárnap, június 19.

9.00: Hírek, kozmetika. — 10.00: Református istentisztelet a Kálvin téri templomból. Prédikál Ravasz László dr. püspök. — 11.00: Egyházi népének

és szentbeszéd a Jézus Szíve templomból. Szentbeszédet mond P. Bangha Béla jézustársasági házfőnök. — Utána: Időjelzés. — Majd: A Budapesti Hangverszenekar hangversenye. — 2.00: Gramofonhangverseny. — 3.00: A m. kir. földművelésügyi minisztérium rádióelődassorozata. Gulácsy Sándor dr. m. kir. gazdasági tanár: »Milyen pályára adjuk leányainkat.« — 3.45 (Budapest II.): Gramofonhangverseny. — 3.45: Bari Ágost dr. előadása: »A földirtokrendezés fordulópontja.« — 4.00: Ifj. Sáray Elemér és cigányzenekarának hangversenye. — 4.45: Időjelzés. — 5.00: Magyar pásztortünnep. Néprajzi közvetítés Kisujzállásról. Vezetői Paulini Béla és K. Halász Gyula. — 6.00: A Székesfővárosi Zenekar hangversenye a városligeti Iparcsarnok előtti zenepavillonból. — 7.30: »Az öregkor boldogsága.« Perlaky Lajos előadása. — 7.55: Sport- és löversenyeredmények. — 8.15: Vigjátékelőadás a Studioból. »A csodadoktor.« Vigjáték 3 felvonásban. — Utána: Időjelzés. — Majd: Magyar Imre és cigányzenekarának hangversenye.

### Hétfő, június 20.

9.15: A Weidinger szalonzenekar hangversenye. — Közben: Hírek. — 12.00: Déli harangzó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: kaposvári Zsolnay Lajos és cigányzenekarának hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 1.15: Népiskolai testnevelési tanfolyam a Testnevelési Főiskoláról. Nagy Ferenc tanítóképzőintézet tanár: »A tanítóképzés és az elemi iskolai testnevelés.« — 2.45: Hírek. — 4.00: Asszonyok tanácsadója (Arányi Mária előadása). — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: »A Balatonvidék lelke.« Vitéz Somogyváry Gyula előadása. — 5.30: Gramofonhangverseny. — 6.25: Acsády Károly novellája: »Cselédzoba.« Felolvassa a szerző. — 6.45: »Az ember sorsa az ember tragédiájában.« Hamvas József előadása. — 7.00: Másfélóra könnyűzene. Zenekari hangverseny. — 8.30: Időjelzés, hírek. — 8.45: A varsói Chopin verseny magyar szereplőinek hangversenye. Közreműködik Herz Lili, Károlyi Gyula, Kentner Lajos és Ungar Imre. — 10.00: Időjárásjelentés. — Majd: Radics Józsa és cigányzenekarának hangversenye.

### Kedd, június 21.

9.15: Hangverseny. Közreműködik Illés Margit dr. (ének), Nánássy Erzsébet (zongora) és Szende Magda (hegedű). — Közben: Hírek. — 12.00: Déli harangzó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A rádió házikvintettjének hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: Pista bácsi mesél a gyermekeknek. — 4—4.45 (Budapest II.): Gramofonhangverseny. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: »Az ucca közlekedésrendje Amerikában.« Baksa János előadása. — 5.30: Sovánka Nándor és cigányzenekarának hangversenye. — 6.30: »Ének az ifjúságról.« Irta és előadja Főthly János. — 7.05: A Vasutas Ének- és Zenetársaság férfikarának hangversenye. — 7.45: »Regény az újságban, újság a regényben.« Földi Mihály előadása. — 8.15: Az operaházi zenekar hangversenyének ismertetése. — Utána: »A zeneművészet klasszikusai.« A m. kir. Operaház tagjaiból alakult zenekar hangversenye. Közreműködik Thomán Mária (hegedű). — Szünetben: Ügetőversenyeredmények. — 9.50: Időjelzés, hírek. — Majd: Horváth Gyula és cigányzenekarának hangversenye.

### Szerda, június 22.

9.15: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. — Közben: Hírek. — 12.00: Déli harangzó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Gramo-

fonhangverseny. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 1.15: Népiskolai testnevelő tanfolyam a Testnevelési Főiskoláról. Drzdy Gyula: »A testnevelés kapcsolata a többi tantárggyal.« — 2.45: Hírek. — 4.00: Galántai Fekete Béla novellái: »A vén Sipolya, a Máté, meg a Teca; 2. A mindenható tudomány. Felolvassa a szerző. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: Az Országos Postászenekar hangversenye az alsómargitszigeti Márkus étteremből. — 6.15: Bodor Aladár novellája: »Az abádi békekötés.« Felolvassa a szerző. — 6.45: Hangverseny. Közreműködik Bárdos Alice (hegedű), Nedelkovits Anna (ének) és ifj. Toronyi Gyula (ének). — 8.00: Színműelőadás a Studioból. »Kisfaludy Sándor.« Romantikus játék versekben. — 9.45: Időjelzés, hírek. — Majd: Guttenberg György szalon- és jazz zenekarának hangversenye. — 11.00: Rác Zsiga és cigányzenekarának hangversenye a Pilseni éttermek Vigadó téri terraszáról.

### Csütörtök, június 23.

9.15: Szalonzenekari hangverseny. — Közben: Hírek. — 12.00: Déli harangzó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Orosz balalajka zenekar hangversenye. — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: »Helyes gyermeknevelés.« Bozay Margit előadása. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: Két elbeszélés. Irta és felolvassa Révész Béla. — 5.30: A rádió házikvintettjének hangversenye. — 6.30: »A nyári napforduló régi magyar népszokásai.« Madarassy László dr. előadása. — 7.00: Nagy Izabella magyar nőiátka énekel Magyar Imre és cigányzenekarának kíséretével. — 8.00: A rádió külügyi negyedőrája. — 8.15: Strauss János hangverseny. A Budapesti Hangverszenekar hangversenye. — 9.45: Időjelzés, hírek. — 10.00: A Broadway Boys jazz zenekar hangversenye. — 11.00: Bura Károly és cigányzenekarának hangversenye.

### Péntek, június 24.

9.15: Az Országos Postászenekar hangversenye. — Közben: Hírek. — 12.00: Déli harangzó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: Hangverseny. Közreműködik Lányi Margit (ének) és Neogrady Keleti Magda (zongora). — Közben: Hírek. — 1.00: Időjelzés. — 1.15: Népiskolai testnevelő tanfolyam a Testnevelési Főiskoláról. Kmetzyk János, a Testnevelési Főiskola tanára válaszol a beérkezett szakkérdésekre. — 2.45: Hírek. — 4.00: »Divatcsévegés.« Cselényi Pálné dr.-né előadása. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: szolnoki Farkas Jancsi és cigányzenekarának hangversenye. — 6.00: »Az olimpiaszra induló magyar uszó- és vízpolócsapat búcsúztatása.« Belezay László dr. előadása. — 6.45: A Virányi szalonzenekar hangversenye. — 8.00: M. Hir Sári (zongora) és Molnár Imre dr. (ének) hangversenye. — 9.00: Időjelzés, hírek. — 9.15: Táncczene. Gramofonhangverseny. — 10.45: Kiss Béla és cigányzenekarának hangversenye.

### Szombat, június 25.

9.15: Gramofonhangverseny. — Közben: Hírek. — 12.00: Déli harangzó az egyetemi templomból, időjárásjelentés. — 12.05: A m. kir. Mária Terézia 1. honvédegyalozred zenekarának hangversenye. — 1.00: Időjelzés. — 2.45: Hírek. — 4.00: »Rádió Élet« gyermekjátékszórója. (Harsányi Gizi előadása.) — 4—4.45 (Budapest II.): Gramofonhangverseny. — 4.45: Időjelzés, hírek. — 5.00: A Kisfaludy Társaság irodalmi délutánja. — 6.00: Az Első Budapesti Citerakör hangversenye. — 6.45: Gyóni Géza emlékünnepély. — 7.20: Matuska Miklós dal-estje. — 8.00: Operettelőadás a Studioból. »A legkisebbik Horváth leány.« Operett 3 felvonásban. — Az I. felvonás után: Löversenyeredmények. — Az előadás után: Időjelzés, hírek. — 10.30: Farkas Jenő és cigányzenekarának hangversenye.

# Molnár Mária

fofoműhelyei és  
szaküzletét át-  
helyezte a Sveczi  
palotába Plac-utca  
43. sz. első udvar

# UNIO

műterembe.  
Felvételek egésznap.  
Amatőrmunkák  
kidolgozása.

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

## APRÓHIRDETÉSEK

Hirdetési ügyekben  
TELEFONON 27-88.  
szám  
nyújt felvilágosítást.

Az apróhirdetések díja hétköznap 10 szóig 40 fillér, minden további szó 4 fillér; vasárnap 10 szóig 60 fillér, minden további szó 6 fillér. Vastag betűből álló, valamint levelezési, házassági, kereskedelmi, ipari apróhirdetések és a kezdőszavak díja kétszeresen számítatik. Apróhirdetések csak a díj előzetes lefizetése mellett közöltnak. — A közlésidő vidékről postabélyegben is beküldhető. — A kiadóhivatalban hagyott címek csupán kiadóhivatalunkban, Debrecen, József királyi herceg ucca 1. szám (Bika-bérbáz) tudhatók meg.

### Levelezés

**Kereselem**  
azon urhölgynek ismerettségét, kinek fehérnemű kelengyét, annak himzését és monogramozását Dózsáné, Szent Anna u. 5. készítette. Ismertetőjél „Dózsáné monogram”.  
1026-VI-30-ig.

### Alkalmazást nyer férfi

**IGAZOLVÁNYOS**  
laparúsítókát fel vesz a kiadóhivatal fix és jutalékra. — Jelentkezni reggel 8-tól. A

### Alkalmazást nyer nő

**IGAZOLVÁNYOS**  
laparúsítókát fel vesz a kiadóhivatal fix és jutalékra. — Jelentkezni reggel 8-tól. A

**Mindenek**  
egy bejárónó felvétetik, Szoboszlói ut 4. Autóbuszgarázs. 637

**Bejárónó**  
mosogatóra felvétetik. Jelentkezni délután 4-5 között. Mester u. 6. 655

### Alkalmazást keres nő

**Jobb nő**  
magános úrhoz, úrnőhöz vidékre hávezetőnőnek ajánlkozik. Teleki u. 29. Körtvévesi Erzsébet. 659

### Ajánlat

**Tört aranyat**  
legmagasabb árban vesznek. Haas Janka aranykereskedő, Kossuth u. 15. 649

**Ablakok,**  
ajtókat készen kaphatók Blattner és Társánál. — Nagyváradi u. 14. 665

**Strandcikkek,**  
napolajak és védőkrémek, arcszűrőtelenítők, kölnik és parfümök — Földes illatszertárban, Vigmozinál. 678

### Bútor

**Eladó**  
antik asztal olcsón. — Péterfa u. 30. B. ajtó. 677

### Hangszer

**28 éves,**  
magastermetű, jóképtű, keresztény volt gazdatiszt. Városához közel fekvő szép urilakkal, lövedelmező tejjgazdasággal. Megnősülne, kimondott, komoly urhölgyek irjanak. Némi hozomány megkívántatik. Levelet „Buzakalász” jellegre kiadóba kérek.  
600

### Kiadó lakás egy szobás

**Kiadó**  
egyszerű szoba, konyha istállóval. Értekezni Fényes ügyvéddel. — Piac u. 79. 150-A-yy

**Homok utca**  
74. alatt szoba, konyha, és üzlethelyiség elsejére kiadó. Értekezni az udvarban délután 3 órakor. 621

**Utcai**  
szoba, konyha, spájz, földszintes, július 1-re kiadó. Gyöngyvirág 21. 633

**Szoba,**  
konyha, speiz azonnal kiadó. Házmaster gyermektelen felvétetik. — Apaffy u. 28. 646

**Egy**  
szoba, konyha beköltözhető. Jókai 22. 638

**Kossuth 67.**  
alatt egy szoba, konyha és két szoba, konyha július elsejére kiadó. 676

### Kiadó lakás három szobás

**Rendkívül**  
olcsón havi 50 pengőért bérbeadó Vágóhid háta megett Kossuth utcai villamos végállomástól 3 percre 3 szoba, mellékkelhelyiségekből álló ur lakás. Értekezni dr. Fényes ügyvéddel. Piac 75. 1906-A-yy

**Háromszobás**  
uccai modern lakás légfűtéssel kiadó. Fűtészert u. 4. sz. 619

**Háromszobás,**  
elő-, fürdőszobás, kényelmes kertés, udvari lakás júliusra kiadó. — Szent Anna 64. 657-yy.

**Modern**  
3 szobás uccai lakás — augusztusra kiadó. — Nagyváradi u. 15. 663

### Kiadó lakás nagyobb

**KIADÓ**  
augusztus 1-ére kollégium közelében 4 szobás, előszobás, fürdőszobás és mellékkelhelyiségekből álló lakás. Günezi u. 3. 472

**4 szoba**  
hallos modern lakás központi fűtéssel kiadó. Simonffy u. 7. 601

**Poroszlai-ut**  
22. számú négyszobás komfortos villa jutányos áron bérbeadó — Azonnal elfoglalható 592

**Központon**  
kertlakás (lépcsőmentes emelet) öt-hatszobás renováltan, termekkel hárminek bolt. Csapó 19. Angyalnál. 680

### Bútorozott szoba

**Kertrenyiló**  
csinosan bútorozott szoba kiadó. Vigkedvű 14. 517

**Csinosan**  
bútorozott utcai szoba kapualatti bejárattal azonnalra vagy július 1-re kiadó. Vörösmartv utca 1. sz. 589

**Különbejárattú**  
bútorozott szoba kiadó azonnal. Kossuth u. 69. 3. ajtó. 612

**Bútorozott**  
szoba teljes ellátással kiadó. Darabos utca 38. sz. — Ehbőlsekretny márványlappal eladó. 648

**Különbejárattú**  
tisztá bútorozott szoba kiadó. Használt bútorok eladók. Batthyányi 14. 632

**Különbejárattú**  
uccai szoba kiadó. Csokonai 13. 664

**Bútorozott**  
szoba uccai, különbejárattú csendes udvarban kiadó. Burgondia u. 14. 656

**Bútorozott**  
szoba kétszemélyes kiadó. Nap u. 52. Keresztépilet. 672

**Uccai**  
bútorozott szoba kiadó. Miklós u. 20. 675

**Elegánsan**  
berendezett különbejárattú, délfelekvésű, parkettes szoba. (Külön W. C.) kiadó. József kir. herceg 35., I. jobbra. 671

### Lakást keres

**Egészséges**  
tisztá, bútorozott szobát keresek azonnalra. Címet kérem kiadóba leadni. 670

### Üzlet, műhely, raktárhelyiség

**Üzlethelyiség**  
a Bikabérbázban, a fürdő előtt kiadó. 550—VI-22

**Olcsó**  
üzlethelyiségek Simonffy-utca 7. alatt kiadók 602

**Tisza-palotában**  
Rózsa-utcai volt hentesbolt kiadó. Értekezni a házigazdánknál délután 4-5-ig. 652

### Atadó üzlet, vendéglő

**Kerti**  
tejjívó igen szép helyen elutazás miatt eladó, v. kibérelhető. Érdeklődni: Bethlen u. 23. 609

**Megélhetést**  
biztosító fűszerüzlet lakással, vagy lakás nélkül kiadó. Csillag 87. 661

### Oktatás

**Nevelőnek**  
gyermek mellé vagy gazdaságban, vidékre szünidőre elmenne. Kovács, tanítóképzős, Csillag utca 53. 636

### Teljes ellátás

**Gyermektelen**  
izr. tisztviselő házaspár egészséges tágas lakásban a jövő tanévre egy vagy két iskolás gyermeknek jutányosan teljes ellátást ad. Frzshbet u. 20. 587

### Gazdasági termények

**Tengeri**  
eladó (mázsátételben is) István ut 5. 633

### Pénz

**200 pengő**  
kölesönt keresek rövid időre, biztos fedezettel. Cím a kiadóban. 668

### Ingóság eladás

**Alig használt**  
16-os vadászpuska eladó. Miklós u. 15. 541

**Eladó**  
biedermájér garnitúra szalon tükör, vitrin, hintaszék, asztalok, székek, Monti ezredes u. 16. 599

**Eladó**  
elsőrendű épületfa köbméterenként 20 pengő. Frzshbet u. 42. 607

**Eladó**  
olcsó jókarban levő fürdőkád önmegelőtővel, villany, gázcsillárok, utazó kofferek, hűsvágótkék, petrógáz főző melegítővel, képek Poroszlai ut 38. 569

**Nagy**  
sparherd és egy vas-kályha olcsón eladó. Utazók Egyesülete, Bikabérbáz. 649

**Eladó**  
fehér gyermekvaságy sodronnival. Iskola u. 6. 670

**Harmónium**  
Pajkr gyártmányu, öt regiszteres, eladó. Csapó u. 12. 669

**Fűszerberendezés**  
kevés áruval elutazás miatt sürgősen eladó. Márton Kálmán u. 15. 673

### Ingóságvétel

**Hordozható**  
jókarban levő frógépet megvételre keresek. Értekezni lehet a gép bemutatásával Timár utca 23. sz. alatt. Feketéncél. 639

### Autó, motor, kerékpár

**Minerva**  
személyautó hat üléses, teljesen üzemképes állapotban olcsón eladó. Tóth és Sebestyén Rt. Fürdő utca 2. Telefon: 26-10. 1961

**Segédmotor**  
mely bármely kerékpárra felszerelhető, eladó. Értekezni: Bocskai tér 3. 646

**Motorkerékpár**  
Harley-Davidson oldalkocsis 1200 ccm, új típus, eladó. Értekezni Piac utca 52. varrógépi-üzlet. 645

### Eladó ház

**Uriház**  
3 parkettás szoba, fürdő, előszoba, konyha, szép udvar Nap u. 23. alatt eladó. Tízzerrel megvehető. 658-yy.

**Eladó**  
családi ház. Kut u. 38. 667

### Eladó ház hely

**Poroszlai uton**  
és a Hadházy utcában cca 300 négyzetöles telkek eladók. Tóth és Sebestyén, Fürdő-utca 2. Telefon: 26-10. 1962

**Vasutasok,**  
postások és csendőrök figyelmébe. Akáca utcán 466 négyzetöles ház hely, gyümölcsös eladó jutányosan. Értekezhetni Veréb börtönben. 629

### Eladó föld

**Eladó**  
Hajdunánás határában kövesút és vasút állomás mellett előnyös annuitásos dollárkölcsönnel terhelt 110 kat. hold tanvás ingatlan, mely kedvező feltétel bérletben áll. Bővebb érdeklődésre válaszol a kiadóhivatalbeli cím. 570

### Földbérlet

**BÉRBEVENNÉK**  
25-30 katasztrális hold fekete földet. Diószeghy Népház. 654

**Felolós szerkesztő:**  
PÁLFY JÓZSEF  
—  
A Tiszántúli Könyv- és Lapkiadó Rt. kiadása.